



## 相城四季

烈山区第一实验小学小记者 朱芷涵

淮北这座小城又叫作相城，一年四季都散发着迷人魅力。

### 相山春景

春天缓缓到来，若要去春游，相山公园最合适不过了。道路两旁几株翠绿的植物正在努力生长，褪下晶莹的雪衣，清澈的露珠在叶上游荡。几朵绽放的小白菊争相开放，也努力地将“脖子”伸长，骄傲地“抬头”绽放，好像在说，“看，我多漂亮！”一只鸟儿窜来窜去，一声惊人的啼叫还在树木间回荡，一切都充满生机，仿佛要相约大地一起生长！

### 南湖夏夜

骄阳绽放着光芒，烤得大地都十分滚

烫，只有当太阳缓缓落下，才肯出门散步。黑色的幕布铺在天上，几颗星星眨眨眼，闪闪发光，人们穿着T恤和短裤在南湖边上，随意奔跑，放声谈笑。穿着背心的大爷两鬓已经发白，常常拿一把竹扇走在路上。一阵晚风吃过，空气中散发着热气，十分闲暇惬意。深绿的树叶好像睡着了，没有了早晨的活力。

### 和村喜色

一阵清凉的秋风吹拂而过，金黄的落叶在风中摇摇欲坠。这时候，你应该来到和村。红彤彤的苹果挂满了枝头，你挤我，我挤你的，等着人们采摘。农民伯伯的脸上绽开了笑容，

与苹果在一起，真是一幅美丽的画，甚是好看。苹果是红的，果肉是金黄的，一口下去，甜味十足，让人吃了一个还想再吃一个。

### 寂静之冬

一场大雪过后，周围显得很寂静，不怕冷的麻雀在叽喳着觅食。树上落满了雪，真是玉树银花。晶莹的雪花整齐地铺在屋顶之上，铺在过冬的小麦身上，好似盖上了一层厚厚的棉被！好好地睡个觉吧，睡醒了，你们再努力地生长。

淮北，这座有独特魅力的城市，像颜料一样抹上了绚丽的色彩！

指导老师：吕谜荣

## 心情·小·记

烈山区第一实验小学小记者 刘子怡

周末，我早早就写完作业，妈妈同意让我骑自行车“放风”。

我骑着自行车，路边的风景“风”一般从身边飞过，我的头发被吹起来，每一根头发都述说着快乐。自行车穿过街道。街上都是人，热闹得相互站在一起，都听不见对方在说什么。街上是欢乐的，总有孩子在人群中玩耍。街上是有趣的，你总能看见街头艺人在表演。

往深处骑去，是雷河。一片静静的河，平静极了，偶尔有野鸭打闹着飞过，打破这平静。树摇晃着小脑袋，可爱极了！几个黑色“小团子”停在树枝上，发出了清脆的歌声，真是让人心旷神怡啊。我坐在长椅上，那椅子正对着晚霞，天边下就是被晚霞染了色的雷河。从远处看，晚霞便是一团黑影。太阳在山头露出了圆圆的一小块，害羞似地躲在黑色的山后。你说：“山的那边是什么呢？”难道是一片新的风景？我想去看看。树叶从枝头落下，绿色也被染上了红色和淡紫色。这种境界真是让人陶醉其中，无论是谁，见了这种风景都会依依不舍，仿佛被美景拉住了。

微风吹过，月亮缓缓升了上来。这真是美好的一天！也是幸福的一天。

指导老师：吕谜荣

## 有趣的扔沙包

淮纺路小学小记者 赵皓轩

“嗖”的一声，一个沙包擦着我的腰部飞了过去，我顿时惊出了一身冷汗。

今天，我和伙伴们玩扔沙包的游戏。玩法很简单，两个扔沙包的人站在前面和后面，躲的人站在中间。躲的人不能被沙包砸中，如果砸中了，被砸中的人成了扔沙包的，而砸他（她）的人成了躲的，如果沙包被躲的人接到，躲的人就加一条命。如果沙包被扔的人接到，就

可以“定”住我们，除了脚，其他地方都能动。

这次游戏，我成了躲的人。就在刚才，沙包像子弹似的朝我飞来，我连忙一转身，那个沙包擦着我的腰部，有惊无险地飞了过去。

我转过身，轻蔑地看向王子晨，刚才就是他把沙包扔向我的！可是，我帅不过三秒，只听一声：“赵浩轩，小心！”我转

过头来，看到沙包又像离弦的箭一样朝我飞来。顿时，我的大脑一片空白，愣愣地看着沙包碰到我。我看到，马超正一脸坏笑。这次是淘汰赛，我第一个被淘汰了。

王子晨和马超，我和你俩无冤无仇，为什么要砸我呢？

真是明枪易躲，暗箭难防啊！

指导老师：费均玲

## 记一次有趣的游戏

泉山路学校小记者 林晨欣

吃过晚饭，我们坐在沙发上，不知道做什么好。我忽然想到了什么，提议玩“一二三木头人”，弟弟妹妹听了拍手赞同。

我们先石头剪刀布，谁输了站在前面，弟弟输了就站在了前面。前面的人说完“一二三木头人”这六个字，就转身，转身时后面人就得不动，如果动了就要退回起点。弟弟前两次念完都好好的，我和妹妹都没有动。第三次，弟弟念到“一二三……”时，忽然停住了，也不知道这家伙葫

芦里卖的什么药。妹妹不知是计，还向前走，于是弟弟快速念完“木头人”三个字，转过身时碰巧遇到妹妹走动，妹妹只好垂头丧气地回到了起点。“一二三木头人”！弟弟转过身，朝我们挤眉弄眼，我忍不住笑出声，我也只好回到了起点，弟弟很得意，朝我吐了吐舌头。到了第五次，我先在妹妹的耳旁嘀咕了几句，妹妹朝我会意地点了点头，弟弟念完，一转身又用了挤眉弄眼法。我刻意地去想一些伤心事，

始终没有笑出来。弟弟“竹篮子打水——一场空”。他恼火地瞪了我一眼。又是一声“一二三木头人”，我一个箭步冲上去，刚好碰到弟弟，他一转身就开始抓人，而我早就逃之夭夭了，他一下子就抓住还愣着的妹妹，哈哈，我赢了！

这个有趣的游戏不仅带来了欢乐，还让我懂了玩游戏要遵守规则，不能违反规定的道理。

指导老师：张梦

## 给妈妈的一封信

太阳城学校小记者 陈辰

亲爱的妈妈：

您好！

虽然我们天天生活在一起，但是我有许多心里话，想用写信的方式来告诉您，我知道您每天不仅要上班，还要打理着我们这个温馨的家：饭菜总是变着花样，屋子总是一尘不染……

妈妈，我知道您特别地爱我，却不溺爱我，每当我有点小成绩的时候，您就事论事地夸奖我，每当我犯了错误的时候，您不像其他家长一样，使劲地责骂，而是耐心地教导我，教育我。

妈妈，您还记得那个黄豆与黑豆的游戏

吗？那一天我和同学闹了点小矛盾，回到家，我十分委屈，心情也十分低落，写作业时也无精打采。那时您了解了事情的经过后，并没有责备我，而是耐心地开导我，教我处理矛盾的方法，怎样和同学和平相处，等我情绪稳定了后，您又开始给我做了个小游戏：只见您拿出一些黄豆和黑豆，把黑豆全部放在杯子里，又要放黄豆进去，可黄豆一个也放不进去，这时，您对我说：“这个杯子就像你的大脑，黑豆就像那些小事，黄豆就像你的智慧，如果老把小事放进你的大脑，是不是就放不下智慧了？”

现在，每当我因为一些小事而分神时，您给我做的那个小游戏就会闪现在我眼前。从中我学到了对付鸡毛蒜皮小事的一招——不把他们装进我的大脑。

妈妈，谢谢您！我知道您每一次对我的开导与教育，都蕴含着您的良苦用心，都是您给予我的浓浓母爱。

此致

敬礼

女儿：陈辰

2022年11月29日

指导老师：黄传珍

## “动物园”之家

淮纺路小学小记者 赵俊赫

今天，我要给大家介绍我神奇的“动物园之家”。

我的妈妈是一只喜欢变色的“变色龙”。因为我的妈妈时而凶恶，时而特别温柔。凶恶时像一只生气的大老虎，温柔时像一只小兔子，搞得我捉摸不定。

我的妹妹是一只喜欢玩耍的“小猴子”。带她出去玩的时候，必须要有很多人在她后面追。因为你永远都不知道她会跑去哪里玩。我的妹妹也超级喜欢跳，每天在家里都要跳个几百次。

我的奶奶是一只温顺的“小狗”。她每次见到我，都紧紧地握住我的手，问我想吃什么，要带我去吃最好的。不仅如此，奶奶在开饭的时候也一直给我夹菜，怕我吃不饱。

最后介绍的就是我了。我喜欢安静的地方，所以我觉得自己是一只“小猫”。我总是坐在一个地方，一动都不想动。一坐就是几个小时，我也不知道为什么。

这就是我的“动物园”之家。

指导老师：费均玲